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	y Écrivez votre numéro de session dans les cases ci-dessus.
	y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
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	y Section A : �répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues  
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	y Sauf indication contraire dans l’intitulé de la question, toutes les réponses numériques devront 
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analyse et approches est nécessaire pour cette épreuve.
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Le total des points ne sera pas nécessairement attribué pour une réponse correcte si le raisonnement 
n’a pas été indiqué. Les réponses doivent être appuyées par un raisonnement et/ou des explications. 
Lorsque la réponse est fausse, certains points peuvent être attribués si la méthode utilisée est correcte, 
pour autant que le raisonnement soit indiqué par écrit. On vous recommande donc de montrer tout votre 
raisonnement.

Section A

Répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet. Si cela est 
nécessaire, vous pouvez poursuivre votre raisonnement en dessous des lignes.

1.	 [Note maximale : 7] 

Considérez la fonction  f (x) = -2(x - 1)(x + 3), pour  x ∈  . Le diagramme suivant montre 
une partie de la représentation graphique de  f .

y

x

(a)	 Pour la représentation graphique de  f ,

(i)	 trouvez les coordonnées en  x  des abscisses à l’origine ;

(ii)	 trouvez les coordonnées du sommet.� [5] 

La fonction  f  peut s’écrire sous la forme  f (x) = -2(x - h)2 + k .

(b)	 Écrivez la valeur de  h  et la valeur de  k .� [2]
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2.	 [Note maximale : 4]

Étant donné que 
d cos
d 4
y x
x

π = - 
 

 et  y = 2  lorsque 
3
4

x π
= , trouvez  y  en fonction de  x .
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3.	 [Note maximale : 5]

La fonction  f  est définie par f x x
x

� � � �
�

2 4

3
, où  x ∈  ,  x ≠ 3 .

(a)	 Écrivez l’équation de

(i)	 l’asymptote verticale de la représentation graphique de  f ;

(ii)	 l’asymptote horizontale de la représentation graphique de  f .� [2]

(b)	 Trouvez les coordonnées des points où la représentation graphique de  f  coupe

(i)	 l’axe des abscisses ;

(ii)	 l’axe des ordonnées.� [2]
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(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 3)

(c)	 Esquissez la représentation graphique de  f  sur le système d’axes ci-dessous.� [1]
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4.	 [Note maximale : 5]

La boîte 1 contient 5 balles rouges et 2 balles blanches.  
La boîte 2 contient 4 balles rouges et 3 balles blanches.

(a)	 On choisit une boîte au hasard et on tire une balle de cette boîte. Trouvez la probabilité 
que la balle soit rouge.�  [3]

Soit  A  l’événement « on choisit la boîte 1 » et soit  R  l’événement « on tire une balle rouge ».

(b)	 Déterminez si les événements  A  et  R  sont indépendants.� [2]
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5.	 [Note maximale : 7]

La fonction  f  est définie pour tout  x ∈  . La droite d’équation  y = 6x - 1  est la tangente à la 
représentation graphique de  f  en  x = 4 .

(a)	 Écrivez la valeur de  f ′(4) .� [1]

(b)	 Trouvez  f (4) .� [1]

La fonction  g  est définie pour tout  x ∈  , où  g (x) = x2 - 3x  et  h (x) = f (g (x)) .

(c)	 Trouvez  h (4).� [2]

(d)	 À partir de là, trouvez l’équation de la tangente à la représentation graphique de  h  
en  x = 4 .� [3]
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6.	 [Note maximale : 7]

(a)	 Montrez que 
26 2 5 32 3

1 1
x xx

x x
- -

- - =
- -

,  x ∈  ,  x ≠ 1 . � [2]

(b)	 À partir de là ou par toute autre méthode, résolvez l’équation  

2 2 3
6

2 1
0sin

sin
�

�
� �

�
�  pour  0 ≤ θ ≤ π , � � �

4
.� [5]
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Section B

Répondez à toutes les questions sur le livret de réponses fourni. Veuillez répondre à chaque question 
sur une nouvelle page.

7.	 [Note maximale : 16]

Une particule  P  se déplace le long de l’axe des abscisses. La vitesse algébrique de  P  
est  v m s-1  au temps  t  secondes, où  v (t) = 4 + 4t - 3t2  pour  0 ≤ t ≤ 3 . Lorsque  t = 0 ,  P  est 
à l’origine  O .

(a)	 (i)	� Trouvez la valeur de  t  lorsque  P  atteint sa vitesse algébrique maximale.

(ii)	 Montrez que la distance de  P  à  O  à cet instant est de 
88
27

 mètres.� [7]

(b)	 Esquissez une représentation graphique de  v  en fonction de  t , en montrant clairement 
tout point d’intersection avec les axes.� [4]

(c)	 Trouvez la distance totale parcourue par  P .� [5]

8.	 [Note maximale : 15]

Considérez la fonction  f (x) = ax  où  x , a ∈   et  x > 0 , a > 1 .

La représentation graphique de  f  passe par le point 
2 ;4
3

 
 
 

.

(a)	 Montrez que  a = 8 .� [2] 

(b)	 Écrivez une expression pour  f -1(x) .� [1]

(c)	 Trouvez la valeur de f � � �1
32 .� [3]

(d)	 Considérez la suite arithmétique  log8 27 ,  log8 p ,  log8 q ,  log8 125 , où  p > 1  et  q > 1.

(i)	 Montrez que  27 , p , q  et  125  sont quatre termes consécutifs d’une suite géométrique.

(ii)	 Trouvez la valeur de  p  et la valeur de  q .� [9] 
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9. [Note maximale : 14]

Considérez une fonction  f  dont le domaine est  a < x < b . Le diagramme suivant montre la
représentation graphique de  f ′, la dérivée de  f .

y

x
a p q

f ′

0
r t b

La représentation graphique de  f ′, la dérivée de  f , possède des abscisses à l’origine 
en  x = p ,  x = 0  et  x = t . Il y a des maximums relatifs en  x = q  et  x = t  et un minimum relatif 
en  x = r .

(a) Trouvez toutes les valeurs de  x  où la représentation graphique de  f  est croissante.
Justifiez votre réponse. [2] 

(b) Trouvez la valeur de  x  où la représentation graphique de  f  a un maximum relatif. [1]

(c) (i)	� Trouvez la valeur de  x  où la représentation graphique de  f  a un minimum relatif.
Justifiez votre réponse.

(ii) Trouvez les valeurs de  x  où la représentation graphique de  f  a des points
d’inflexion. Justifiez votre réponse. [5] 

(d) L’aire totale de la région délimitée par la représentation graphique de  f ′, la dérivée
de  f , et l’axe des abscisses est  20 .

Étant donné que  f (p) + f (t) = 4 , trouvez la valeur de  f (0) .� [6]
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